

下周一起地铁1号线大小交路套跑

工作日早晚高峰和休息日高峰时段施行 小交路行车间隔5分钟

本报讯(记者 冯月静)为缓解地铁1号线客流高峰期的拥挤状态,石家庄地铁1号线将于4月26日起执行大小交路套跑的运行模式,其中小交路高峰时段行车间隔将缩减至5分钟。

什么是大小交路套跑

据介绍,地铁运行区间分为大交路和小交路,大交路(也叫长交路)是指列车在线路的两个终点站间运行,到达线路终点站后折返;小交路(也叫短交路)是指列车在线路的某一区段内运行,在指定的中间站上折返。所谓大小交路套跑是指列车在线路上的运行距离有大、小交路两种方式,在线路的部分区段共线运行。

大小交路套跑怎么跑

据介绍,地铁1号线的大交路:西王站-福泽站(26个站)大交路全线运行,西王站、福泽站为两端起始站。

小交路:西王站-洮河大道站(20个站)小交路运行,洮河大道站为终点站,列车到达洮河大道站将结束本次行程,全体乘客需要在洮河大道站下车,如果乘

客需要前往福泽站方向,可听车站广播或等待下一趟列车。

西王站至洮河大道站间列车是按大、小交路交替开行的,比如说乘客在谈固站候车,若当前进站的是大交路列车,那么下一列就是小交路列车,依此类推。需要注意的是,乘坐开往西王站方向的列车,不受任何影响,所有交路的列车均开往西王站。

在行车间隔方面,根据大小交路特点,分为早晚高峰和平峰期。

工作日的早晚高峰时段为7:00-9:00、17:00-19:30,执行西王站-福泽站(大交路)+西王站-洮河大道站(小交路)套跑的运行模式,大小交路按1:1开行,其中大交路行车间隔10分钟,小交路行车间隔5分钟。平峰期(除高峰期外的其他时段)执行西王站-福泽站单一运行模式,行车间隔维持10分钟不变。

双休日/节假日高峰时段为09:00-19:30,执行西王站-福泽站(大交路)+西王站-洮河大道站(小交路)套跑的运行模式,大小交路按1:1开行。其中大交路行车间隔10分钟,小交路行车间隔5分钟。平峰期(除高峰期外的其他时段)执行西王站-福泽站单一运行模式,行车间隔维持10分钟不变。

如何选择搭乘列车

乘客在搭乘地铁1号线时,为防止坐错车,可以采取以下方式避免:

站台上方的乘客信息系统显示屏会显示本次列车的终点站为洮河大道站或福泽站。列车进站前,站台还会发出广播提醒,会播报列车的终点站。如果终点站显示福泽站就是大交路,如果终点站显示是洮河大道站,就是小交路。

另外,地铁列车的车门上方的动态地图,有运行路线,动态地图会显示终点站。小交路的动态地图显示西王站-福泽站图标关闭,运行的大交路动态地图显示所有车站图标打开。列车在驶出站台时,车厢内的广播会及时进行终点站播报。

上错车了该怎么办

比如乘客要去往1号线的会展中心站,结果发现上错了小交路的车,怎么办?

这时,乘客可以选择在某一站下车,直接换乘下一列大交路列车。因为大小交路是交替开行的,下一列就是大交路车。此外,乘客还可选择在小交路路线的终点站洮河大道站下车,再换乘大交路列车。

谷雨时节植物园里赏牡丹

本报讯(通讯员 李晶泽 潘娜)古人说:谷雨三朝看牡丹。阳光和煦的谷雨时节里,植物园的牡丹开得正好。

“何人不爱牡丹花,占断城中好物华。”植物园的牡丹花开了一片又一片,国色天香,美得不可方物。红的、紫的、黄的、白的……千娇万态,姹紫嫣红。据介绍,植物园的牡丹园位于园区北部,波澄湖畔。这里种植着红色系、黄色系、紫红色系、粉色系、复色系等各大色系的牡丹15000余株,包括花竞、花王、雪映桃花、群芳殿、气壮山河、如花似玉等60余个品种。为了进一步丰富牡丹品种,植物园还引种了白王狮子、洛林知血、名望等白色系、黑色系的日本珍贵品种,以及春柳、绿幕隐玉等绿色系品种。

在牡丹园西侧,包括紫凤朝阳、天女散花、桃花飞雪、红艳争辉等8个品种的千余株芍药亦含



■植物园的牡丹开得正好。通讯员 张国君 彭秀国 李烨 摄

苞待放。牡丹芍药的花期预计将持续至五一之后。

牡丹园里,水畔、垂柳、古色古香的亭廊、雍容华贵的牡丹、娇艳绚丽的芍药吸引了众多游客的目光,人们在这美丽的暮春时节里携家人朋友共赴花期,边游园边赏花、闻香、看景,好不惬意。

市图获赠方志丛书《石家庄旧志集成》

本报讯(记者 崔虹)昨天上午,市档案馆向市图书馆捐赠了一套大型方志丛书——《石家庄旧志集成》,该书由原石家庄市地方志办公室搜集整理,中州古籍出版社出版发行,共计81种325册。

石家庄旧志资源丰富,现多藏于国内外各大图书馆,部分孤本、善本老化,破损严重,残缺不全。经市委、市政府批准,原石家庄市地方志办公室于2013年底对石家庄旧志资源进行抢救性整理保护,至2019

年4月完工,共搜集整理出版旧志书81种325册。内容囊括石家庄区域内自明代至民国时期各种府、州、县志的刻本、抄本及稿本等,包括价值较高的乡土志,并以《石家庄旧志集成》为总书名影印出版。多数底本资源来源于国内藏书机构和民间收藏者,部分珍贵资源来源于美国、日本等海外藏书单位。资料价值和版本价值弥足珍贵。

“这套丛书极大地丰富了馆藏地方文献资源,必将惠及更多的读者及研究者。”市图书馆相关负责人表示,读者可以通过这套影印旧志查阅所需要的资料,而古籍原书则得以有效保护,在一定程度上解决了古籍阅读与保存的矛盾。“我们也诚挚地希望更多的社会团体和社会贤达参与到图书馆文化事业建设中来,捐赠更多有价值的地方文献,共同铸就文化自信,推动石家庄文化事业的繁荣发展。”这位负责人说。

张春峰： 公益路上一直走下去

□本报记者 崔虹

20多年来,他每年都会抽取资金用于公益活动,坚持每年为10名困难家庭儿童进行免费康复治疗,捐款捐物几十次,累计捐助资金20余万元,已连续五年开展“爱心豆浆送环卫工”行动。因此,他被评为石家庄市第六届道德模范。他就是赵县宋氏眼镜有限公司总经理张春峰。

张春峰于1976年出生在赵县赵州镇南门村,高中毕业后,他选择了自主创业,开起了眼镜店。张春峰始终秉承诚实守信是企业生命的经营理念,严格把控产品质量和技术服务标准,给消费者提供优质产品。有一次从经销商处进了一批镜片,经检查产品有质量问题,他无条件免费给顾客重新配制新镜片,并销毁有质量问题的产品,造成经济损失4万元,但他无怨无悔。而且,他在赵县视光行业率先推出半月内不满意就退货的政策,切实履行承诺诚信经营。

从1998年开始创业后,张春峰热心公益的脚步就一直没有停下来。2020年,随着疫情的发展,防控物资出现了供应紧张的局面,一线医护人员和公安干警得不到防护用品,无法得到有效的防护。看到这些,张春峰心里也为一线医护人员和公安干警的安全担心,由于从事眼镜行业便想能不能为他们做点事情,防护眼镜不属于他们行业快销品,所以公司基本没有多少库存,但是疫情紧迫,如果大量捐赠必须需要立马进货,于是他打通供应商电话订货,结果由于全国需求量剧增,护目镜成了紧俏货,进价比平时上涨了很多,都超过平时的零售价了,经销商还要求500副起批。即使如此,张春峰仍然果断下单,订购了500副。随着疫情的发展感觉这些货不够,紧接着他又续订了第二批、第三批,一批一个价,涨得让人无语,但是疫情就是命令,不管多贵他都下单订货。虽然时常有单位和个人打电话或到店询问有没有护目镜,而且不计价格,有货就买,但都被张春峰一口回绝了。他还明确发通知给所有员工,“护目镜只捐不卖,如果是一线人员询问,要留下他们的联系方式,看看是不是急需的人,如果是,可以考虑捐给他们。”经过紧张的梳理,张春峰和他的团队最终根据规模和需求确定了捐赠名单和数量。

现在,在张春峰的影响下,他的家人、朋友也都加入到做公益的行列。张春峰说,在公益的道路上,他会一直走下去。

